

Súd: Okresný súd Poprad
Spisová značka: 11Er/476/2011
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8711210041
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 09. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Švecová
ECLI: ECLI:SK:OSPP:2015:8711210041.2

Uznesenie

Okresný súd Poprad v exekučnej veci oprávneného: Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s., Košice, Dostojevského rad 4, IČO: 00151700, proti povinnému: JUDr. Gábor Száraz, Stará Ľubovňa, Garbiarska č. 20, správca konkurznej podstaty úpadcu COLPANI s.r.o. v konkurze, Poprad, Levočská č. 3013/50, IČO: 36 478 202, v konaní o vymoženie sumy 916,89 eur s príslušenstvom vedenou súdnym exekútorom JUDr. Jánom Ondášom, Exekútorový úrad, Košice, Mlynárska č. 16, takto

rozhodol:

Oprávnený je povinný nahradiť súdnemu exekútorovi JUDr. Jánovi Ondášovi trovy exekúcie vo výške 45,23 eur, a to do troch dní od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

odôvodnenie:

Doručením návrhu na vykonanie exekúcie oprávneným súdnemu exekútorovi dňa 29.07.2011 sa začalo exekučné konanie proti povinnému na vymoženie sumy 916,89 eur s príslušenstvom na základe exekučného titulu platobného rozkazu pod č.k. 18Rob/467/2010-16 zo dňa 29.12.2010. Súd vydal súdnemu exekútorovi poverenie na vykonanie exekúcie pod č. 5706 046322 * dňa 22.08.2011.

Dňa 12.10.2012 predložil súdny exekútor tunajšiemu súdu podnet na zastavenie exekučného konania z dôvodu vyhlásenia konkurzu na majetok povinného.

Výpisom z Obchodného vestníka súd mal preukázané, že uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 2K/15/2012 zo dňa 14.08.2012 bol vyhlásený na majetok dlžníka - povinného konkurz, pričom za správcu konkurznej podstaty bol ustanovený JUDr. Gábor Száraz, so sídlom Stará Ľubovňa, Garbiarska č. 20.

Podľa § 48 z. č. 7/2005 Z. z. o konkurze a reštrukturalizácii a o zmene a doplnení niektorých zákonov na majetok podliehajúci konkurzu nemožno počas konkurzu začať konanie o výkon rozhodnutia alebo exekučné konanie; už začaté konania o výkon rozhodnutia alebo exekučné konania sa vyhlásením konkurzu zastavujú. Ak v konaní o výkon rozhodnutia alebo v exekučnom konaní už došlo k speňaženiu majetku podliehajúceho konkurzu, avšak výťažok ešte nebol vyplatený oprávnenému, výťažok sa stáva súčasťou príslušnej podstaty a trovy konania sú pohľadávkou proti príslušnej podstate; ak je oprávneným veriteľ zabezpečenej pohľadávky, výťažok sa vyplatí veriteľovi zabezpečenej pohľadávky do výšky jeho zabezpečenej pohľadávky, ako keby konkurz nebol vyhlásený.

Súd mal preukázané, že na majetok povinného bol po začatí exekúcie vyhlásený konkurz. Z citovaného § 48 zákona o konkurze a reštrukturalizácii vyplýva, že začatie konkurzu vyhláseného podľa z. č. 7/2005 Z. z. spôsobuje zastavenie exekučného konania na majetok podliehajúci exekúcii. Pojem „exekučné konania sa vyhlásením konkurzu zastavujú“ upravuje zastavenie exekúcie ex lege, t. j. zastavenie exekučného konania nastáva vyhlásením konkurzu bez toho, aby exekučný súd vydával osobitné

uznesenie o zastavení exekúcie. Keďže nemožno platne a účinne zastaviť už raz zastavené konanie, súd nerozhodol o zastavení exekúcie, nakoľko táto bola zastavená priamo zo zákona.

Aj keď súd pri zastavení exekúcie ex lege vyhlásením konkurzu nevydal rozhodnutie o zastavení exekučného konania, rozhoduje o trovách exekúcie.

Podľa ust. § 203 ods. 3 Exekučného poriadku, ak sa exekúcia zastaví z dôvodu, že na majetok povinného bol vyhlásený konkurz, nevyhnutné trovy exekúcie znáša oprávnený a súd bez zbytočného odkladu na návrh exekútora rozhodne o ich výške.

Podľa § 200 ods. 1 Exekučného poriadku v platnom znení trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§ 196). Oprávnený a exekútor majú nárok na náhradu trov potrebných na účelné vymáhanie nároku.

Podľa § 200 ods. 2 Exekučného poriadku v platnom znení ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie.

Podľa § 200 ods. 3 Exekučného poriadku v platnom znení trovy exekúcie vymôže exekútor niektorým zo spôsobov určených na vymoženie peňažnej pohľadávky vydaním príkazu na úhradu trov exekúcie.

Podľa ust. § 14 ods. 1 vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, ak je súdny exekútor vylúčený z vykonávania exekúcie alebo ak exekúciu súd zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 eura.

Podľa ust. § 26 vyhlášky č. MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, základ na určenie odmeny podľa tejto vyhlášky sa zaokrúhľuje na celé eurá nahor a vypočítaná odmena na najbližších 50 eurocentov nahor.

Podľa ust. § 22 vyhlášky č. MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov, súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti; táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

Z uplatnených trov súd priznal súdnemu exekútorovi paušálnu odmenu podľa § 14 ods. 1 cit. vyhlášky, nakoľko ak súd exekúciu zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 eur, preto súd priznal súdnemu exekútorovi paušálnu odmenu v minimálnej stanovenej výške 33,19 eur + 20 % DPH, t. j. 39,83 eur. Z titulu hotových výdavkov súd priznal súdnemu exekútorovi náhradu poštovného vo výške 4,50 eur + 20% DPH vo výške 0,90 eur t.j. spolu 5,40 eur.

Na základe vyššie uvedeného súd zaviazal oprávneného na zaplatenie trov exekúcie súdnemu exekútorovi v celkovej výške 45,23 eur.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti rozhodnutiu ktorého smeruje. Napadnutý výrok sa podaním odvolania zrušuje a opätovne rozhodne sudca.